ETKİN DERS ÇALIŞMA
‘Etkili ve verimli ders çalışmak’; zamanı, belirli amaçlar ve öncelikler doğrultusunda programlı olarak kullanmaktır.
Başarıya giden yol; çok çalışmaktan değil etkili ve verimli çalışmaktan geçmektedir.
Unutmayın! Çalışmak başarıya ulaşmanın birinci yoludur. Bunun için de doğru çalışma yöntemini kullanmanız gerekir. Karar verin ve başlayın. Bu hayat sizin hayatınızsa, onu yönlendirecek olanlar da yine sizlersiniz.
Kucaklamaya kollarının yetmeyeceği bir ağaç, bir tohumla başlar; en uzun yolculuklar bir adımla başlar. 
Birkaç Öneri!
· _ Sürekli çalışmak, her zaman iyi öğrenmeyi sağlamaz. Çalışmanın yanı sıra dinlenmenizi sağlayacak uğraşlar edinmelisiniz. Bu sizin motivasyonunuza yüksek tutacak ve daha başarılı olmanızı sağlayacaktır.
· _ Dersiniz henüz bitmemiş olduğu halde çalışma isteğiniz azaldığında hemen son vermeyin. Bazı kurallar geliştirin ve buna uyun. ( 5 sayfa daha okuyup kalkacağım ya da 5 soru daha çözeceğim gibi)
· _ Okuduklarınızı kendi cümlelerinizle ifade ederseniz öğrenmeye aktif bir şekilde katılmış olursunuz.
· _ Tekrar! Öğrenmenin en önemli prensibi tekrardır. Tekrar yapılan bilgilerin unutulma olasılığı daha azdır.
· _ Kendinize küçük ödüller koyun. (Çalıştığım konuyu bitirince film izleyeceğim gibi)
· _ Birbirine benzer dersleri üst üste çalışmayın. Benzer derslerin art arda çalışılması zihninizi yorabilir.
· _ Çalışacağınız konuyu ilginizi çekebilecek bir formata dönüştürün.
· _ Kendinize inanın!
· _  Şayet bir gün çaresiz kalırsanız, bir kurtarıcı beklemeyin. Kurtarıcı kendiniz olun!
 
ÇİFTÇİ MEHMET’ İN HİKAYESİ
Çiftçi Mehmet, karısına ertesi gün tarlayı süreceğini söyler. Sabah olunca traktörün yanına gider, fakat yakıtının bittiğini görür. Mazot almak için sundurmaya yürür. Yolda tavuklara rastlar. Yem atılmadığını anlar ve biraz mısır almak üzere ambara girer. Ambarda yerde duran bazı çuvallar görür.
Çuvallar kendine patatesleri hatırlatır. Patateslerin olduğu yere doğru yürürken yolun üzerinde bir kenara yığılmış odunları fark eder. Evde oduna ihtiyaç olduğunu düşünür, yığından birkaç parça odunu kucağına alır.
Tam dışarı çıkarken topallayan bir kuzuya rastlar. Odunları yere bırakarak, kuzuyu yakalamaya çalışır. Bu arada karısı pencereden bağırır ve kümesten yumurtaları almasını söyler.
Kuzunun peşini bırakır, kümese gider. Kümesin kapısının çok eskidiğini görür, gelmişken kapıyı onarayım der. Fakat yanında hiçbir alet yoktur. Aletlerini almak için eve doğru yürürken…
Çiftçi Mehmet böylece yapması gereken ilk işi unutmuş ve sonuçta hiçbir işi bitirememiştir. Bazen bizde Çiftçi Mehmet kadar olmasa da bir işi bitirmeden diğerine geçeriz ve günümüz koşuşturmayla geçer.
Çok çalıştığımızı düşünür, yoruluruz. Oysa dönüp geriye baktığımızda hiçbir işi bitiremediğimizi fark eder, üzülürüz. Çok çalışmak yerine planlı çalışırsak hem daha az yoruluruz hem de başarıya ulaşırız.
 BAŞARININ ALTI ALTIN ADIMI
· _ Kararlı ve umutlu olun
· _ Pes etmeyin
· _ Ertelemeyin
· _ Hata yapmaktan korkmayın
· _ Başaracağınıza inanın

